

K药全球上半年 销售额 142.17亿美元

健康时报记者 徐诗瑜

随着多家药企相继公布2024年上半年财报，默沙东K药（帕博利珠单抗）再次登顶“药王”，全球销售额为142.17亿美元，约1019亿元人民币。2023年，K药首次登顶全球畅销药第一，全球销售额达250.11亿美元。

2018年7月，K药在我国获批。随后，其在非小细胞肺癌、食管癌、肝癌等领域

的适应症相继获批。截至2024年7月，K药在美获批40个适应症，在我国则有13个适应症获批。

“K药广泛的适应症，在多个癌种辅助治疗、延期治疗中发挥的作用都是其在全球药品市场中能够破局的重要‘利器’。”中国投资发展促进会大健康专委会副主任解奕炯告诉健康时报记者。

解奕炯表示，K药以其广泛的适应症和较为理想的用药效果在业界获得了一定的口碑，在多种治疗方案中被当作独立治疗、联合治疗、辅助治疗的药品。适应症范围的不断扩大、用药疗法的不断拓宽是K药拓展生命周期的关键要素。K药能够成为全球药王，也离不开其强有力的专利保护。

8月以来多种中药材价格回落

健康时报记者 刘玫妍

中药材经历涨价潮后，近一周价格明显回落。8月6日，康美中药网数据显示，我国中药材价格指数值为2211.2点，比上周同期下跌13.9点，跌幅为0.62%。7月31日~8月6日，多种中药材价格回落，下跌幅度较大的品种有牛蒡子、连翘、急性子、僵蚕、沙苑子等。

“去年以来，不少中药

材价格都在快速上涨，最近价格有所回落也是因为此前涨幅过高。”中国中药协会中药材种植养殖专委会副主任刘红卫告诉记者：“每年的5~8月本来也是中药材的淡季，价格和成交量一般会下降。”他解释，这段时间温度高、湿度大，中药材容易变质，一般都会放入阴凉库和冷库储存。

但今年中药材淡季不淡，价格疯涨。北京中医药大学药学院制药系陆洋教授在健康时报记者采访时提到，除了市场需求等客观因素，资本炒作是中药材价格波动不可忽视的因素。“近期，中药材炒作力度减弱，再加上有些中药材进入传统淡季，供给相对充足，多个因素的叠加造成价格走低。”

新冠病毒阳性率升至18.7%

健康时报记者 孔天骄 韩金序

8月8日，中国疾控中心公布的7月全国新型冠状病毒感染疫情情况显示，流感样病例新冠病毒阳性率从第27周（7月1日~7月7日）的8.9%持续上升至第30周（7月22日~7月28日）的18.7%，主要流行株为JN.1系列变异株和XDV系列变异株。

北京佑安医院呼吸与感染性疾病科主任李侗曾告诉健康时报记者，根据中疾控公布的数据显示，最近国内

新冠感染率有明显的增加。目前在国内流行的主要是JN.1及其亚分支，以及XDV及其亚分支，这两种病毒的传染性和致病力与此前相比没有显著变化，患者临床表现也保持一致。

“新冠发病率上升以后，成年人症状一般比较轻，老年人症状仍比较明显。一些老年人群、免疫力低下人群、有基础病的人群，如出现发热等呼吸道症状，应该及时就诊。”李侗

曾解释，此次感染率的上升被认为与暑期人口流动有关，距离上一次感染高峰期（春节期间）已过去约半年，符合每半年左右出现感染小高峰的周期规律。

李侗曾强调，对于老年人、免疫力低下者和有基础疾病等高风险人群，应避免前往人群密集、空气流通不佳的场所；若必须前往，则应佩戴口罩并保持手部卫生。一旦出现发热和呼吸道症状，应及时就医。

视觉
VISION
健康

“我遇见最美的光”投稿作品展示
更多精彩请扫二维码进入专题



2023年10月，航空总医院成立癌痛全程管理小组，小组成员涵盖医务、疼痛等相关科室，采用多种新技术为患者进行癌痛全程管理，助力患者实现“无痛”人生。医院供图



日前，上海瑞金医院采用口腔种植机器人辅助术中精准定位，解决两例复杂的种植牙病例。口腔种植机器人能帮助医生术前精准设计植入位点，手术过程更微创。医院供图



8月5日，北京小汤山医院的“健康夜校”开课。课程主要教授刮痧、拔罐等中医技法，为周边居民提供了夜间锻炼养生的多样化选择。健康时报王 圆文/图



河南省郑州市第七人民医院年开展心脏介入手术37000例，在省内率先开展经皮导管主动脉瓣置换术、左心耳封堵术，为心血管疾病患者提供“一站式”服务。医院供图

两大减肥药 上半年收入达48亿美元

近日，多家药企先后发布2024年上半年财报。健康时报记者发现，两大减肥药上半年收入已达48亿美元。8月8日，礼来公布2024年上半年财报，降糖用替尔泊肽收入48.974亿美元；减重用替尔泊肽收入为17.606亿美元。诺和诺德半年财报中也提到“司美格鲁肽减重版销售额210.36亿丹麦克朗，合30.75亿美元”。（周学津）

北京多家三甲医院 加速向雄安新区疏解落地

8月5日，健康时报记者了解到，北京多家三甲医院向雄安新区的疏解工作在稳步推进。北京疏解到雄安新区的医院共有6家，其中雄安宣武医院是由北京市采取“交钥匙”工程方式在雄安新区建设的高水平综合医院。北京协和医院国家医学中心（雄安院区）已在雄安新区起步区第五组团确定了具体选址。（李欣）

■ 简讯